



3月8日,妇女节。一群军旅女兵在挥洒青春,一对“公交夫妻”被一朵玫瑰花唤醒多年柔情,一群社区大妈在追忆半生的“好家风”;而我们,希望在有限的版面上,留住女孩的青春,女人的幸福,留住节日的快乐与希望。

“我有信心让她们打头阵”

我军陆军首支女子导弹连全由“90后”女孩组成,和男兵一样“拼”

在第41集团军某旅的操练场上,开来三台导弹发射车,停稳后打开车门,几个娇小的身躯跳下车,迅速整齐地站定。这支由一群“90后”女孩组成的连队,是我军陆军首支女子导弹连。去年冬天,她们成功完成了首次对超低空高速目标射击。

三八妇女节前夕,记者走进了这个“全国三八红旗集体”——第41集团军某旅导弹二营搜索发射连。

实弹射击成功射中

2013年,第41集团军党委决定,从全军范围内抽调女兵组建一支导弹发射连。

经过7个多月的艰苦训练,2013年10月21日,女子导弹连首次亮相实弹射击场,成功进行夜间高速目标射击。2014年冬天,女子导弹连再次对超低空高速目标进行实弹射击,当时按下发射按钮的女兵蒋丹青回想起那天的场景,仍然记忆犹新。

“当时我作为主操作手,在战友尚家伊捕捉到目标后,我负责继续进行跟踪,然后发射。”蒋丹青说,第一次,她将目标跟丢了。不过几秒钟,尚家伊再次将目标发送给发射车。口令落下,蒋丹青果断按下“发射”按钮,车体随即一阵剧烈震动。“在知道打中目标后,第一反应是松了口气。”蒋丹青说,当战友们围成一团,紧紧拥抱在一起大声哭、大声笑时,一股自豪感也油然而生,“没有战友的配合,我根本不可能做到。”

女兵也有战斗优势

“花木兰”连队在重大演习任务中表现出色,创造了某型导弹实弹射击多项纪录,被广州军区评为“基层建设标兵连队”、“军事训练尖子连”,1次荣立集体三等功,日前,又被评为“全国三八红旗集体”。

为何会想要成立一支女子战斗连队呢?旅长茹雷说,“很多岗位对信息化、智能化的要求越来越高,女兵在这方面有很大的优势,因为大部分女兵都接受了良好的教育,更易上手。”

一台搜索指挥车上就有300多个开关按钮,为了背全这些按钮的数据和用途,主操作手蒋丹青每天重复背诵上千次,足足记了两个多月;为尽快练就操作硬功,女兵们每天几十上百次从战车上跳下,常常磕得身上青一块紫一块。

正因为下了苦功夫,女兵们才能在短时间内掌握技能,完成高难度的导弹射击。“导弹对超低空目标射击难度大、风险系数高。但两年来,她们两次实弹射击都精确命中目标,接受10余次军事考核次次全优。”茹雷说,“如果战争来了,我有信心让她们打头阵。”



“三八”前夕,第41集团军某旅操练场,一群“90后”女孩组成的搜索发射连正整装待发。



记者 郭立亮 摄

妇女节·记录

夫妻合开公交车6年,一起吃4顿饭 结婚13年,丈夫第一次买花送妻子

本报3月8日讯 康敏,49岁,长沙110路公交车司机;刘金华,41岁,同一辆公交车司机。他们是夫妻也是搭档,一个晚班,一个白班,每天工作在同一辆车里,却只能在交接班时短暂相见,连一起吃饭的机会都少之又少,如此坚持了6年。

3月8日,妇女节,康敏给妻子刘金华送了一支玫瑰花,这也是结婚13年来他第一次给妻子送花。

结婚13年第一次送花

今天上午11点,记者来到康敏位于汽车东站的家中,他正在准备中饭。

“今天是女人节,也算是个大日子,我想给她做一桌可口的饭菜。”

吃完中饭后,康敏在12点赶去湖南农业大学接妻子的班,妻子则可以下班回家吃饭。今天,康敏还特意带上了一份特殊的礼物——一朵玫瑰花。“今天玫瑰花都涨价了,我只买了一朵花,代表一心一意。”



三八妇女节,康敏给妻子刘金华送了一朵玫瑰花。潘显璇 摄

就在刘金华开着公交车驶进站时,康敏迫不及待地奔进了车里,送上了玫瑰花,“结婚时都没送过,很意外,非常感动。”接过花的刘金华笑着说。

一起吃饭次数不超4回

康敏和刘金华已经开了10多年的公交车。2009年,两人才开始在110路公交车队合开一台公交车。

刘金华一般上早班,从早上6点到中午12点;康敏上晚班,从中午12点到晚上10点左右。康敏说之所以这样安

排,也是用心良苦,“早班车少,时间也短些,没那么累,也有更多的时间照顾孩子。”

不过,即使是在同一辆车里工作,夫妻俩见面的时间,除了晚上下班后,一般只有中午交班时的片刻时光。“车子全年不能停,司机少,要休息只能请人代班。”刘金华说,因为两人是轮上班,她和丈夫在一起吃饭的次数不超过4次。刘金华说,光在110路车队,包括他们在内,就有3对夫妻档司机。(王先生提供线索,奖励30元) ■记者 潘显璇 实习生 邓畅

妇女节·活动

我省将开展 家庭律师社区行

本报3月8日讯 3月8日上午,建设法治湖南·巾帼在行动——2015年湖南省“万家联动、送法到家”三八维权周普法活动在长沙启动。

活动现场,来自全省24家律师事务所、心理咨询机构、社工机构、爱心单位的近200名专业人士及爱心志愿者为社区居民免费提供法律、心理咨询、卫生保健等服务。据介绍,三八维权周期间,省妇联还将与市州、县市区妇联上下联动,通过开展家庭律师社区行等各类普法宣传活动。

■记者 陈月红 通讯员 黄蕴

长沙东湖街道 分享“好家风”

本报3月8日讯 今天,在长沙市芙蓉区东湖街道举行的第一次妇女代表大会暨“好家风好家训”分享座谈会上,参会的妇女代表们围绕“好家风、好家训”话题展开了讨论,过了一个别样的“三八”节。

■记者 陈月红 通讯员 刘晓凤

特写

藏族姑娘能开动21吨的导弹车

高高的个子,帅气的短发,豪爽的性格,说一口发音略有些不标准但流利的普通话。在这支女子导弹连里,来自云南香格里拉的斯娜拉姆是唯一一位藏族姑娘。

在连队里,斯娜拉姆担任2号手,也就是司机。但她说,开战斗车和开普通车根本就是两码事。拉姆驾驶的战斗车有21吨重,最开始练习的时候,连方向盘都打不动。“也没别的办法,就不停地练习呗。”大多数时候拉姆都要站起来使劲儿打盘,才能做到定点停车。

总有人质疑,女兵的战斗力能比得上男兵吗?拉姆听了,很认真地回答:“女兵和男兵都一样训练,敌人也不会因为你是女兵就会弱点,我对我们的训练有信心。所以,请叫我战士,不要叫我女兵。”

■记者 彭可心 通讯员 易晓春 王豪 黄金建

福彩

2015年福彩“走近双色球”活动即将启动

今年我省将有190名幸运代表现场观摩双色球开奖



近日,笔者从湖南省福利彩票发行中心获悉,根据中福彩中心2015年“走近双色球”活动安排,今年3月份,我省作为今年首个受邀参加“走近双色球”活动的省份,将先后分三批次组织“走近双色球”观摩活动,观看双色球摇号过程。首批活动时间定于本月底,参与“走近双色

球”活动的代表将由省内双色球销量排名靠前、服务优质的投注站推荐产生,其中长沙市双色球销量排名前5和其他州市排名前3的投注站各获得一个推荐资格。投注站将按照“热爱福彩事业”和“身体健康”的原则推荐彩民代表参与活动。

2003年2月,一款与世界主流彩票玩法接轨的福彩大盘游戏——“双色球”登陆中国彩市,凭借其大奖大、小奖多的独特优势,迅速获得

了中国彩民的喜爱,成为中国彩市名副其实的大盘主流玩法,被彩民誉为“彩市超级航母”。为了满足公众愿望,更好地体现中国福利彩票“公开、公平、公正”的发行原则,进一步提升双色球的品牌形象,中国福利彩票发行管理中心自2005年起组织开展“走近双色球”活动,邀请彩民代表和社会公众代表走进双色球摇号现场,观看双色球摇号过程,获得了社会各界的肯定和好评。我省

自参加中福彩中心组织的“走近双色球”活动以来,至今已组织了上千名业主、彩民和新闻媒体代表前往北京现场观看福彩摇奖,见证了福彩的公信力。今年,我省将组织三批次“走近双色球”活动,届时,将有190位幸运代表亲临双色球摇奖现场,感受“彩市超级航母”的独特魅力。 ■小米

